



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И
ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Сод. издания 31-0
№ 39 [5953] Вторник, 22 июля 1975 г. Цена 1 коп.



**Я—«СИГНАЛ»!
Я—«СИГНАЛ»!
СЛУШАЙТЕ ВСЕ!**

4 августа в Артеке начинается международный детский фестиваль «Салют, Победа!», посвященный 30-летию разгрома фашизма. Программа праздника такая:

4 августа. Возложение гирлянд Славы к памятникам советским воинам. Открытие выставки «Салют, Победа!». Открытие фестиваля «Салют, Победа!».

5 августа. Международные конкурсы народной музыки, песни, танца. Выставка «И вижу мир». Конкурс рисунков на асфальте «Всем детям нужен мир». Встречи с героями Великой Отечественной войны. Фильмы об участии пионеров в Великой Отечественной войне.

6 августа. Участники фестиваля побывают в Севастополе. В городе-герое пройдут торжественные линейки у священных мест на Сапун-горе, на Малаховом кургане...

7 августа. Будет работать международный почтамт, пройдут интернациональные встречи юных историков, красных следопытов, тимуровцев, членов КИДов. В заключение фестиваля пройдет митинг-манифестация «Дети разных народов, мы мечтаю о мире живём».

— Я—«СИГНАЛ!» Я—«СИГНАЛ!» Жду сообщений юных корреспондентов о том, как в городских и загородных пионерских лагерях, во дворах и школьных площадках идет подготовка к фестивалю «Салют, Победа!».

ПРИЕМ! ПРИЕМ!

САЛЮТ ГЕРОЯМ КОСМОСА!



СОВМЕСТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ «СОЮЗ» — «АПОЛЛОН» ЗАВЕРШАЕТСЯ

«Потрясающе!», «Великолепно!». «Стыковка прошла даже лучше, чем на тренировках», — так отзывались о успешном «присоединении» советского и американского космических кораблей. Это историческое событие произошло 17 июля на три минуты раньше запланированного времени — в 19 часов 12 минут.

Мы долго ждали этого мгновения. Отчаянно волновались. И, наверное, любой из нас, оказавшись на месте Алексея Леонова, сказал бы с тем же нетерпением в голосе: Давай, Том, входи же, наконец!

Невозмутимый Томас Старфорд, показавшийся в переходном туннеле, сразу затормозил и вот в тот же день в 22 часа 19 минут 27 секунд крепкое рукопожатие скрепило союз двух кораблей. Радостное известие разнеслось по миру: создана и работает первая международная станция на орбите! Космонавтов и астронавтов поздравили с этим замечательным событием Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. Н. Брежнев и президент США Дж. Форд. Книжки обменялись государственными флагами СССР и США, космонавты перолами астронавтам флаг ООН, вручили друг другу сувениры — памятные медали, семена деревьев, взятые в полёт.

А затем после дружеского обеда на борту «Союза-19» начались совместные эксперименты. В. Кубасов и Д. Слейтон приступили к выполнению эксперимента «Универсальная

печь». В стыковочном отсеке советский космонавт вошёл в электросеть пещалы с обозначением американской астронавта включил прибор. Ещё до проведения эксперимента наш корреспондент встретился с руководителем этого эксперимента доктором физико-математических наук Л. Ивановым.

«Орбитальные» космические станции будущего, — сказал Лев Иванович, — могут стать целыми заводами для выплавки металлов с особыми свойствами, для получения крупных кристаллов, так необходимых электронике. Невесомость позволяет создать сплавы титано-вольфрама и лёгкого алюминия, на Земле же алюминий как бы всплывает, а более тяжёлый вольфрам оседает. В эксперименте порошок алюминия, содержащий вольфрамовые шарики, нагревается до 1100 градусов и плавится. После остывания образцы нового материала космонавты перенесут в спускаемый аппарат для доставки на Землю. Кроме того, в космической «печи» вырабатываются из жидкого расплава кристаллы германия с примесями кремния...

Впервые в истории космонавтики проводится уникальный эксперимент — искусственное солнечное затмение! На Земле очень редко можно увидеть полное солнечное затмение. Так, с начала XX столетия общая продолжительность полных затмений составила ситианные часы. Советские учёные разработали и полёт «Союза» — «Аполлон» все детали этого тонкого экспери-

мента. Космический корабль «Аполлон» сыграл роль Луны, а с борта «Союза» фотографировались «затмение». Ступица, на которую не влияли атмосферные помехи.

Можно немало интересного рассказать и о других экспериментах — как совместных, которые продолжались в течение двух суток, так и выполненных каждым экипажем в отдельности. Подобные исследования приносят огромную пользу людям уже сегодня. По подсчётам, сделанным американскими специалистами, ступица для изучения природных ресурсов нашей планеты может дать в сельском хозяйстве, в геологии — сотни миллионов долларов. Прогнозы Гидрометеослужбы СССР, для составления которых широко используются ступицы «Метеор», по далеко не полным данным позволяют сохранить ежегодно материальных ценностей на 500 — 700 миллионов рублей.

Но полёты в космос всё ещё дело дорогое. И потому выгоднее всего всем странам объединиться для освоения космоса, для подготовки будущих межпланетных путешественников — не за горами. Полёт «Союза» — «Аполлон» открыл первую страницу в таком сотрудничестве.

Когда верстаешь номер, пришло радостное сообщение: успешно завершён. 21 июля в 13 часов 40 минут ступица А. Леонова и В. Кубасова ступила на родную Землю.

А ЧИТАТЬ-ТО НАМ КОГДА?

ПО-ДРУЖЕСКИ, НАЧИСТОТУ

В ПИОНЕРСКОМ лагере «Лесная сказка» днём, где разостались ребята, ярко разговоров: что ни домик, то сюжет какой-нибудь сказки или басни. В галерею огромного муравья, изображённого на стене домика, проживает младший отряд. Тут же лавирована и шардная стрекоза. — Что вы про них знаете? — спрашиваю у детёры. — Откуда ни, какой басни? — Молчат, перелопачивают.

— Книжки дедушка Крылова кто читал?

И слышу: некогда ребятам книжки Редьярда Киплинга на тихом часе. Но за это ругают.

Простративно плаг лагерных дел, вывешенный в пионерский. И верно, не до книг захочу народу. Экскурсия. Поход. Спортивный вечер. Лесной карнавал. Трудовой десант... Я понимаю, что совсем не обязательно записывать в плане такое мероприятие, как чтение книги. Её и

без плана хочется почитать. Но когда?

В библиотеке лагеря «Орлёнок» разобраны все книги о пионерс-героях. Взял читатель книгу и не возвращает её в течение всей лагерной смены. Кто такое? А то, что мальчик или девочка только называются читателями! Книжки у них лежат в тумбочке или под матрасом... Забытые. И всё по той же причине: времени на чтение почти не остаётся. Д. Иванчук Байбара вступил в бой из дома, — рассказывает Поля Авраминич, — думал, почитаю. А Генка, наш председатель, увидел книжки и давай смеяться. Ты, говорит, змож читать? А сейчас закаляйся надо. Записываем тебя ответственным за «Спортландию». Книжку свою купишь, не смейшь людей!

Неужели и в других лагерях так же?

Т. АНГЕРОВА,
Работник детской библиотеки,
Дом культуры автодорожников.
г. Минск.



20 июля на Курском картодроме закончились Всесоюзные соревнования по картингу на приз «Пионерской правды». Первое место заняла команда Красноярска. На втором месте — команда Новосибирска. На третьем — команда Ташкента. Победители прошлых лет команда города Курска поделила 7-е и 8-е места с командой города Кургана. В шоссейно-кольцевой гонке первой пришла машина, которую вёл Руслан Стрельцов [Зеленоград].



ПИОНЕРСКИЕ НАУКИ

На самой первой линейке выслось, что никто из ребят 16-го отряда не умеет ни горнить, ни барабанить. Барабанившие в отрядный строй встали старшие ребята из 5-го отряда.

16-й переживал свою обиду бурно и остро. Мало того, что старые младшие в лагере, так ещё и линейку провести как следует не могут! И барабанную дробь, звонкую и раскатистую, будут слышать не отрядные барабанишки.

— Не хотим быть маленькими! — взбунтовался отряд. Решения совета дружины и нас касаются!

А решил совет дружины вот что: учёба пионерского актива — учёба для каждого.

И начался в отряде новая жизнь. Каждый день — новый командир. Каждый мальчишка и каждая девочка должны понять, что это такое: суговая командирская требовательность, зоркий глаз, чувство ответственности за весь отряд. И каждый день появлялось в отряде что-то новое. Оли Феденко завоевала звание юннатской работой, Оля Зубарева была не просто командиром, а командиром-завсезонкой, Мина Хамнир рассказывала замечательные истории, а Витя Зыков оказался отличным спортивным.

А ещё каждый день уходил в учебку уполномоченный мальчишек. Там, на полянке, учила их барабанить девочка Толя Морозова из первого отряда. Сначала она как-то забавляла и окриками просто так, а потом стала у них настоящей вожатой. Знала у своих подшефных все тайны, ходила с ними в лес, борясь за них на октябриной эстафете. А когда совет дружины объявил для младших сказочную игру, за первым же деревом встретила ребят «страшная» Баба Яга. А они не испугались!

— Тоня!

И вот настал самый лучший день смеха. Дерушки сели стали злотыми и весёлыми. И выбежал на полянку не какой-то из знакомых мальчишка, а Димка Казлячков с новенькими блестящими горном. Замерла отрядная шеренга, взлетели палочки в руках у отрядных барабанишников Витя Зыкова, Славы Исакова, Мили Хамнирова. И раскатился по всему лагерю не очень ещё складная, но вполне уверенная барабанная дробь.

М. ИСПУБОВА,
воспитатель 16-го отряда.
Свердловская область,
17/1 «Орбейка»
Первоуральского новотрубного завода.

ПРОДАЙТЕ, «ЧАЙНИКИ»!

НАШИ СПЕЦИАЛЬНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ
ВЕДУТ РЕПОРТАЖ С КАРТОДРОМА



СМОТРЕТЬ гонку интересно. А мы и смотрим, и слушаем её, это вдвойне интересно. Звук гонок — ещё одно её качество. Вот пять секунд до старта. Машины выстроились по стартовым

зачётная сила, и чисто мальчишеская ловкость, поэтому гонку выигрывают чаще всего мальчики. Но, видимо, и у девочек есть свои преимущества, и тот, кто верно использует эти преимущества, может на равных выступать с маль-

сто занимает впервые выступавшие на наших соревнованиях команда Ташкента.

— В чём дело? — спрашиваем мы у куряна. — Где проморгали? Где недочкали?

— Не мы недочкали, — отве-



НА СНИМКАХ: 1. Идёт шоссейно-кольцевая гонка, видраж — самое «горючее» место. 2. Девочки довольны, гонка прошла успешно.

номерам, двигатели запущены, гошники сосредоточены, каждый знает, сейчас будет старт и надо рвануть и обогнать всех. Двигатели режут на предельных оборотах — кто кого переверёт.

Старт. Машины сорвались с места и поехали по трассе, каждая кричит что-то очень громко и сердито, высоким голосом. Голоса рвутся по картодрому. Кто ушёл вперёд, кто отстал, а кто и заглох, бедняга.

Идёт шоссейно-кольцевая гонка. Красив человек за рулём. Особенно он красив, когда сидит за рулём спортивной машины. Но самое красивое — смотреть, как за спиной гошника, ведущего машину на хорошей скорости, вылетел искочка с бантиком. Это девочка. В этом году на наших соревнованиях особенно много девочек.

Почему? — спросили мы руководители команды города Мелитополя, в которой выступают сразу две девочки (а всего-то в команде три человека!) — случайно до сих пор невиданный.

— Они акkuratнее мальчишечков, — ответили нам. — Они спокойнее на старте, внимательнее на трассе и даже смелее, а гошнику надо быть очень смелым.

Конечно, неверно думать, что девочки как гошники лучше мальчишечков. В гонке нужна ещё и фи-

чинками на больших соревнованиях и даже побеждать. Светлана Чалышева (г. Челябинск) прошла трассу шоссейно-кольцевой гонки значительно лучше, чем большинство мальчиков. Это помогло ей выиграть четвёртое место. Команда города Новосибирска, в которой тоже была девочка Таяя Плюхина, заняла второе место. Руководители команд рассказывали нам, что сейчас в их картинг-секция приходят записываться много девочек и их охотно принимают. Нам это приятно слышать. Значит и в будущем на наших соревнованиях будут выступать девочки.

Итак, идёт шоссейно-кольцевая гонка.

Гонку уверенно выигрывает машина № 40, вёл её Руслан Стрельцов (город Зеленоград). Для нас, для всех зрителей и участников это большая неожиданность. Никогда прежде спортсмены Зеленограда не занимали призовых мест. И в этот — чемпионат — ещё одна неожиданность. Мы уже привыкли к победам команды города Курска. Донгать, победить команду Курска стремились все, но никому прежде это не удавалось. А сейчас вперёд вдруг вырывается новая группа команд, отделив далеко назад команду Курска. Победителем становится молодая, мало кому известная команда Красноярска. Третье ме-

стят, — а они накажи. Посмотрите, какой сильный в этом году состав. Ни одного «чайника». Да, мы не видим на трассе «чайников». «Чайники» — это гошники, выступавшие явно слабее остальных, все рвутся вперёд, а они не спешат. «Чайники» на трассе — волнение для остальных водителей, он путается под колёсами, мешает гонке, сбивает её ритм. И жалко его, и смешно, любима забава зрителей — свистеть вслед «чайнику». В прежние годы на картинг-смотрелись мы на этих «чайников». А сейчас их нет, смотрели, ничем и не находим. И это нас тоже очень радует. Самые сильные молодые команды Сибири, Урала, хорошо подготовилась команда Зеленограда. Картинг — это уже не привалятия отдельных городов, вся страна занимается картингом.

Мы сидим на трибуне, слушаем, как гудит картодром. Юные гошники ведут свои машины сложными скоростными манёврами. Через несколько лет эти ребята съедут за руль настоящие автомобили и будут лучшими на земле водителями. Самые сильные наши автогонщики начинали с картинга. Водители самого высокого класса были в своё время автогонщиками и картингистами.

А. ВЫСКРЕНЦЕВ, А. ЛЕЛБЕР.
Фото А. АКУЛЫШИНА.

**ХОЧЕШЬ СТАТЬ
ПЕРВОКЛАССНЫМ ВОДИТЕЛЕМ?
САДИСЬ НА КАРТ!**

Звучит задорная музыка, и на сцену в ярких национальных костюмах выбегают мальчишки. Исполняют народный танец «Наездники». Лихо, горчико, будто спрыгнув летит по залу, горни пионер вскакивает на коня! «Наездники» приехали в Москву вместе со своим ансамблем из Кыргызстана, из Страны Счастливого детства пионеров. На ВДНХ идёт показ ансамбля песни и танца республиканских девочек пионеров и школьниц. Уже выступили республики Туркмении, Молдавии, Украины, Грузии, из Москвы.

Фото Г. ВИКТОРОВА.





Валера Кузнецов

малая
Т
имирязевка

В Островеком гостей встречали хлебом-солью. Угощали душистыми ягодами из бочки, похой на расписной пряник. А на лесной поляне девчата в кокошниках водили хоровод.

Кого же с таким почтением встречали на земле бередеев? На земле, названной именем великого драматурга?

Ребята. Четыреста человек приехали в Островеком из дальних и близких костровских деревень из областной семинар и конкуре юных мастеров сельского и лесного хозяйства. Четыре дня составили в учении и мастерстве пахаря и доярки, полеводы и садоводы...

Но сначала ребята побывали в Щелькове, в гостях у «Снегурочки». Помните эту весеннюю сказку Островекома? Она написана здесь.

Вот в Берездева свобода. Голубой ключик, где бьется сердце «Снегурочки». Уместен человек этой зыблительной воды — и силы прибавится.

Когда Валера Кузнецов, девятиклассник Солнгалейской средней школы, победил в конкурсе пахарей и получил ленту чемпиона, кто-то из ребят пошутил:

— Может, Валера, тебе помогла «живая» вода? — В самом деле, в чём секрет Валериной победы? У него ведь было сокор семь достойных соперников!

Я видела, как прокламывал Валерий свою первую борозду.

— У пахаря почерк уверенный, — сказала о нём Галина Александровна Смирнова, главный агроном области.

Мы идём с Валерой по полю. Беру нитерку у победителя:

— Валера, когда ты первый раз сел за трактор?

— Точно не помню. Отец взял меня в поле, когда я был маленьким.

Оказывается, отец Валеры, Борис Павлович Кузнецов, — чемпион области среди взрослых пахарей, его чемпионская лента хранится в районном музее.

— А что ты сам любишь? — Люблю работать в поле. Прошлым летом у нас в колхозе добрый лёд вырос. Но ветры так перевернули лёд, что трудно было убирать. Помню, последний день канікул, зав-

тра в школу, а я в поле, на комбайне. Не хотелось оставлять остатки урожая ветрам на растерзание.

Валера шулушил слезный колос на своей большой лопате:

— Дюймово ласта! Комбайны выходят в поле, как на парад. Если, конечно, хлеб уродится...

— Слышали, как перед конкурсом сказал?

— Пахать надо так, чтобы хлеб отменный вырос.

Так и отец говорит. Бывает, они и ночью в поле работают. У них механизаторское звание, Безнадное. Это как коммуна. Доверено им отдельное поле. От первой борозды до уборки урожая...

Знаете, летом у одного механизатора была случилась: дом сгорел. И колхозники решили все вместе заработать деньги на новый дом...

Деревя вель — как одна семья. Вот был я в Ленинграде.

— Поправилсь тебе в городе? — Ленинград всем нравится, со всего света приезают посмотреть. Но я никак жить в городе. У нас раздолбё! И дома теперь богатые строят, и машин разных много. Одно плохо — дороги не асфальтированы.

Иногда кто-то из приезжих скажет и что тебе нравится в твоём Стафурове?

— А чему ты занимаешься в свободное время?

— Лес люблю. Вместе с бабш-

кой всякие редкие цветы выращиваю, по астрономии книжки читаю...

Я заметила: о чём бы ни рассказывал Валера, он обязательно о своей деревне вспоминал. Как там сейчас управляются без него Обеспокоили мальчишки:

— Погода капризничает; то весна выдалась слишком сухой, то дожди выдут не в срок. Да и земля у нас небогатая. Сказано — нечернозёмная зона...

Нечернозёмье... Двадцать девять областей и автономных республик.

Штукдесят два миллиона гектаров земли в центре России. Как сделать эти земли плодородными? Сколько потребуется удобрений, машин?

Страна выделяет в будущей пятилетке тридцать пять миллиардов рублей на удобрения, мелiorацию и технику для нечернозёмной зоны. Только одна Костромская область получит три миллиона тонн минеральных удобрений, одиннадцать тысяч тракторов, шесть тысяч грузовых автомобилей...

Все эти цифры, о которых сейчас говорят все страны, Валера Кузнецов услышал на семинаре от учёных. Крепко дружат ребята с учёными сельскохозяйственного института «Каврава». Вместе ведь им идти на подвиг народный, чтобы земля эти давали добрые урожаи...

К. БРУНОВА.
(Наш специальный корреспондент.
Островеком область.)



«САМОТ, ПОВЕДА!»

В начале этого года редакция нашего журнала получила письмо от ребят из Жилновской восьмилетней школы. Советские пионеры просили рассказать товарища Резниченко. В мае 1945 года Олдрику Резничку было десять лет, ещё была мёрзлая зима, а ребята дадут Виталию Васильеву Ильичу.

Ребята прислали снимок маленького Олдрика. «Седмичка пионерова» напечатала этот снимок. А через пять дней откликнулся дочка Резниченко. Она писала, что его семья живёт в Праге. Товарищ Резниченко побывал в редакции журнала, рассказал о себе, а потом отозвался письмом в СССР. Он хочет выгнаться в Чехословакию с группой своих пионеров и Виталия Васильевича Ильича. И вот ты, Олдрик, ответственный секретарь «Седмички пионерова».

На СНИМКАХ: Виталий Васильевич Ильич с пионерами Жилновской школы; Олдрик РЕЗНИЧЕК со своей семьёй.



ВСЯ СОЛ — В ЧАЙНВОРД «СКВОРЧНИК»



21 июля закончились XII Всероссийские соревнования туристско-краеведческих школьных команд, вернувшихся с маршрута по Смоленской области на полуострове на берегу Финского залива. Вот некоторые спортивные результаты.

На маршруте команда Астраханской области.

ПЯТНАДЦАТЬ смоленских деревень прошли ребята. Один из них Гнездово. Живёт в ней бабушка, не дождалась с войны трёх сыновей и мужа. Когда вернулись ребята с колхозного поля (очищали жерсть от жмыха), встретили у своих платочков бабушку. Трогает пятна черничного цвета на платочке, головой качает, говорит:

— Давайте пострайку.

Смутились ребята — это от тутовника пятна, они на солнышке сами выгорят. Тутовник на Смоленщине не растёт. Рассказали о своей краше. И вдруг образили: да ведь бабушке надо по хозяйству помочь. Нарубили дров. А когда умылись, хозяйка уж и не узнала, в какой угол посадит дорогих гостей. Распростались. Велим платочком захватила их женщины вёслом. Долго молчали в пути. Может, вспоминали, как у себя на астраханской земле, в деревнях Иркинского района, помогали вот таким же одноклассникам.

В лесу за деревней Рогово последние у камня. Партизанам этот годик служил обеденным столом, а в банные дни его на-

гравали и банио в землянке устроявали. Вот здесь, у этого камня, спустя тридцать лет после войны разведчик из 8-й Воргинской бригады имени Сергея Лазо рассказывал им об этом. Александр Владимирович Игуменов — разведчик в 16 лет, убавивший из-под растреля. Похлопал по своей камешке, стал о своих друзьях рассказывать. Девять у него их.

На маршруте — команда Татарской АССР.

— Сейчас будем пить волшебную воду из «музыкального родника!» — сказала всем Ира Парамонова.

«Что что-то новенькое!», — изумились ребята. И правда, пригубила Гаял волшебной воды — и ванава «И помню чудное мгновенье: Отца! Надмглоточек и пустилась в плащ. Шип ты, «Камаринскую» исполняет! Неужто и правду родник волшебный? А как же иначе? Пил на него Михаил Иванович Гиника. И сказывают смоленские старожилы, которых встретили ребята, что стигл кому-нибудь испить из того родника, побьбит тот русскую музыку, как любил её великий композитор. Шли ребята по смоленской земле и слушали сказки. Только ведь народ, который сказывает, и сам любит послушать про него. Так и получался разговор обобщай.

— Почему село Валуттино называется? — спрашивают ребята.

— Отвечает им: — Устранивал когда-то здесь

один чудак помещиц всеюмо балы для всех желающих. Иодались люди приезжали и спрашивали: «Вал тут?». Отсюда и название пошло — Валуттино. — И тут же ребята спрашивали: «А что такое?». Из города Буинска? А что это значит?

Переглядывались ребята и начинали рассказывать:

— Работавший в лесах атаман Буй. Приезжал в село Афанасьевку купить на арматурку, а атаман Буй грядил их. Печалились кушнички, поехали жаловаться Екатерине II. А Екатерина спорилась с атаманом так, что Буй свои доходы стал делить на две части. Половину рабовнички себе, половину царю. Так и травили вместе. А когда атаману повзрослеть шло, Екатерина назвала село Буйское. Теперь Буинск...

Очень бы хотелось рассказать ещё о том, как красноречивая команда давала концерты на пути своего следования, как ленинградцы узнали в Смоленщине свой родной край, так поехали на природу Карельского перешейка, как оменя любознательное озеро Чистик. И с больше рассказывали о патристичной Ольке, о мутионном Иргине.

Да, конечно, секунды и километры очень важны, но главное — добрые и зоркие отодино туристско-краеведов в родной земле.

Л. СЕРЕДИНА.
(Наш специальный корреспондент.
Прионефьинского.)

ЧАЙНВОРД «СКВОРЧНИК»

1. Помещение для скворцов.
2. Корыто, в котором даётся корм животным.
3. Сорт поздних яблук.
4. Длинноногая перелётная птица.
5. Крупная птица, являющаяся ценной дичью.
6. Хищное животное.
7. Млекопитающее, живущее под землёй.

Составил Саша ИВАНОВ, пос. Ирисавы.



